

新冠病毒变异怎么防?“五一”期间能打疫苗吗?如何健康出行? 权威回应来了!

当前,全球疫情仍在快速蔓延。国家卫健委新闻发言人米锋29日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,近一周,全球新增确诊病例数达575万例,其中40%以上来自中国陆上邻国,多个国家出现暴发式增长,疫情防控呈现长期性、复杂性和不确定性。

在此背景下,“五一”假期还可以放心出行吗?新冠疫苗可以如常接种吗?……发布会上有关专家就这些公众关心的问题作出回应。

A | 全球疫情仍在蔓延 疫情防控远未结束

“4月以来,我国累计新增境外输入确诊病例364例,日均新增较上月增长超过两成,外防输入、内防反弹压力持续增大。”米锋说。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友说:“当前我国新冠疫情防控形势比较好,没有本地传播的病例,但我们还应该看到全球的疫情形势变得更加严峻,尤其是亚洲的部分国家疫情剧烈反弹,把全球单日报告数推向新高。”

“亚洲等部分国家的疫情快速上升,再次给我们敲响了警钟。”吴尊友说,新冠疫情防控远远没有结束,同时也提醒我们新冠疫情的防控具有艰难性、复杂性、反复性、长期性。

“我国部分城市检测到印度变异毒株,大家都很关注,同时也比较担心。”吴尊友表示,“落实防控措施最为关键,既可以终止变异毒株的流行,也可以防止新的变异发生。”常态化防控策略是我国从新冠病毒流行以来确定的基本防控策略,而且一直坚持到现在,“这也是我国保持良好的新冠疫情形势的关键”。

吴尊友说,“五一”期间、“五一”以后,还会继续坚持常态化防控的各项措施。虽然现在我国疫情总体形势是好的,没有本地传播疫情,但是国际形势非常严峻,外防输入的压力更大。

吴尊友提醒,要始终绷紧疫情防控这根弦,我们每个人都坚持常态化防控措施,这样才能继续维持好良好的形势。

B | “五一”期间全国疫苗接种工作 不断档、“不打烊”

“截至4月28日24时,全国累计报告接种新冠疫苗24390.5万剂次,其中55%为近一个月接种。”米锋说,“五一”假期期间,全国疫苗接种工作不断档、“不打烊”,各地要精细化管理,有序安排接种,同时要做好接种人员轮换、轮休和防护;也希望广大群众积极接种,尽早接种。

北京市西城区月坛社区卫生服务中心主任杜雪平说,“五一”期间,基层医疗卫生服务机构正常接种新冠疫苗。同时她提醒接种者在现场接种时也要做好个人防护,比如要戴口罩、保持“一米线”距离排队,不要扎堆聊天。

“负责接种的医务工作者会认真解答接种者的问题,核对每一位接种者身份证信息以确保接种工作的安全有序。”杜雪平说。

基层接种单位会提供哪些便民服务?杜雪平介绍,有的地方为老年人接种设立绿色通道、预约接诊,老年人来了不用排队等待;有的地方提供老花镜、放大镜和大号字体宣传册,方便了老年人阅读;还有的地方适当配备了控制慢性病和抢救的药品种类,尽可能为群众提供便利和安全保障。

C | 做好个人防护 假期出行健康无忧

“五一”假期即将到来,人员流动增加,病毒传播风险加大。“要毫不放松常态化疫情防控措施,不能麻痹大意、消极厌战,不能心存侥幸、松懈懈怠,不能忽视个人防护。”米锋说。

“五一”假期还能放心出行吗?如何做好自身防护?

“做到这些,才可以安全出行。”吴尊友建议,将常态化防控措施落实到位,不组织、不参加大型的聚集、聚会等活动;旅行前准备好口罩、消毒纸巾、免洗洗手液等;旅行途中做好个人防护,在通风不好的地方戴口罩,保持手卫生,保持社交距离,常通风。

同时,旅行期间健康若出现异常,应就地就医。吴尊友说,如果医生判定这种异常是一过性的、轻微的、不需要特殊处理的,可以继续观察;如果判定是比较严重、需要终止旅行的,要听从医生意见,取消原定旅行计划。如果医生判定可能是传染病甚至新冠肺炎,则一定要服从医务人员安排,进行及时处置。

此外,针对接种新冠疫苗后出现不良反应影响出行的担心,吴尊友表示,疫苗经过实验证明是安全的,出现不良反应的比例很低,没有必要过分担心。他提示,如果旅行前接种了新冠疫苗,旅行途中要合理作息,防止疲劳;若出现症状,则要进行观察。

(新华社北京4月29日电 记者沐铁城 田晓航)

“中考体测鞋”是“提分鞋”,还是“忽悠鞋”?

H | 生活观察

“你与满分之间,仅差一双XX中考鞋”“迅速提高立定跳远10—20厘米,男子1000米、女子800米迅速提高20—40秒”……中考体测前夕,一种宣称能提高跑步、跳远成绩的中考体测鞋在市场上热销。这种被商家称为“中考利器”的产品是高科技“提分神器”,还是商家忽悠消费者的噱头?其背后还有哪些不为人知的秘密?记者对此进行了深入走访调查。

宣传“提分神器”的中考体测鞋热卖

记者看到,中考体测鞋外观与普通运动鞋无异,售价多在200—300元不等。某品牌体测鞋销售员介绍,这种鞋底的小突起就是提分的“秘密”,其主要作用是抓地力强,能增加跑跳时的摩擦力。“穿上这种专门的鞋,跳远能多跳几厘米,甚至十几厘米。跑步也更加轻松。”

相比实体店,线上的销售更加火爆。记者在电商平台检索发现,销售中考体测鞋的店铺非常多,销量少则数百双,多则上万双。记者在淘宝某店铺看到,不同颜色和型号的体测鞋有12种,已经销售了1.6万多双,有的款式还显示处于缺货状态。

起底体测鞋:“忽悠”鞋、“傍中考”、残次品

少,不过最近穿上体测鞋训练,成绩并没有明显变化。也有网民调侃称,穿上体测鞋比皮鞋肯定能多跳20厘米,比穿拖鞋多跳50厘米。

记者还发现,一些知名品牌运动鞋也傍上“中考”,售价陡增。记者在某知名品牌运动鞋专卖店看到,春季新款鞋都挂有“中考利器”的标签。经过详细了解,记者发现其实这款售价499元的新款鞋和同样功能的旧款鞋没有明显区别,但是售价却相差200元。也有商家表示,为了显得更有针对性,他们也可以在鞋盒上打上“中考体测专用”字样。

更令人担忧的是,一些中考体测鞋质量堪忧。有消费者表示,某品牌体测鞋没穿几次就开胶了,“不仅不能提高成绩,正常运动都不一定能保障。”



别让“中考体测鞋”坑了考生

“当前亟待整顿中考体测鞋市场,杜绝夸大宣传的广告标语,清理不合格产品。”

山西省消费者协会新闻与公共事务部主任刘丽敏说,市场上一些“中考体测鞋”产品出现在市场上,建议市场监管等部门对商家宣传的所谓功效加强监管,以免商家夸大功效欺骗消费者,针对虚假宣传和有质量问题的体测鞋要及时清理整顿,不能让不合格的运动鞋坑了考生。

山西省消费者协会提醒消费者一定要理性对待,不要被商家虚假宣传所误导。“尤其是一些没有合格证的产品,本身还可可能存在质量问题,不仅起不到辅助运动提

高成绩的作用,甚至还有可能影响学生体质的正常发挥。”刘丽敏说。

刘丽敏等受访人士表示,近年来,越来越多打着“中考体测鞋”的产品出现在市场上,建议市场监管等部门对商家宣传的所谓功效加强监管,以免商家夸大功效欺骗消费者,针对虚假宣传和有质量问题的体测鞋要及时清理整顿,不能让不合格的运动鞋坑了考生。

(据新华社太原4月29日电 记者魏巍 魏巍)

广告·热线:66810888

资讯广场



扫码查阅广告

典当

注销公告

天津市中环投资公司海南经营销售公司拟向海口市市场监督管理局申请注销,请相关债权债务人见报起45天内到本公司办理事宜。

教育培训

职业培训 成人教育

知名高校扎根海南办教育20年,招建筑施工员、质量员、资料员、劳务员、材料员、标准员、机械员等职业培训考证和土木工程、法学、工商管理、会计学、建筑学等专业专科、本科学历教育学员。

减资注销

公告

海南省泓盛跆拳道俱乐部拟向海南省海口市民政局申请注销,请债权债务人自登报之日起45日内到本部办理相关事宜。

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 1397608509 东部区域 13976322100

三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611 琼海 13975180311

经普站 65306703 新华路7号海南日报大院 白龙站 65379383 海府一横路19号美食小区10栋201房

陵水 15338978956 保亭 15338978956 乐东 13875402989 琼中 13975180311

国贸站 68553522 国贸北路国大大厦1308房 新华站 66110862 新华南路7号海南日报大院

昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 18689865272 琼中 13975180311

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室 秀英站 68621176 汽车西站对面金银行区A栋2单元703房

东方 13907667650 临高 18608965613 澄迈 13876071190 定安 13907501800

服务热线:

66810888

温馨提示:

信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

遗失

遗失声明

儋州市交通运输局2017年12月遗失“儋州市道路运输管理证件专用章”圆形直径3.0业务章一枚,声

明作废。

JY2460107181957,声明作废。

● 林国武(于2021年4月28日)遗失居民身份证件,证号:

460006198207112318,特此声明。

● 海口琼山宣家百货超市遗失食

品经营许可证副本,许可证编号:

JY2460107181957,声明作废。

● 杨柳若(不慎遗失海南福莱居房

地产经纪有限公司世贸分公司开

具的收款收据一联,收据编号:

000342,金额:780元,现声明作

废。

● 吴乃增(不慎遗失乐东福安房地

产开发有限公司开具太阳城商业

一条街A区1号楼II段150铺房

款收据2张,票据号:0003630

(金额344409元)、票据号:0003631(金额900000元);退房

款收据1张,票据号:000062

(金额106690元);《交房收款流程

表收据交接单》1张,票据号:0001355(金额48972元),特此声

明作废。

● 三亞若洋实业投资有限公司遗

失财务专用章,现声明作废。

● 海南新好力电力工程有限公司

遗失公章一枚,现声明作废。

● 万宁君钢建设工程有限公司不

慎遗失行政章一枚,现声明作废。

● 陈奕龙不慎遗失居民身份证件,证号:46000419800119012,特此声明。

● 乐东大安时光雾里奶茶店不慎遗失食品经营许可证,经营许可证编号为:YJ24690271467307,现声明作废。

● 海南力追建筑工程有限公司不慎遗失公章、财务专用章,现声明作废。

● 天津市中环投资公司海南经营销售公司遗失营业执照正本、副本,注册号:4601001004622,声明作废。

● 昌江石碌顺琳商行遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY14690260000308,声明作废。

● 曹圆圆于2021年4月28日不慎遗失居民身份证件,证号:460200199501272109,特此声明。

● 三亞晶鹏汽车租赁有限公司不慎遗失琼B37523车的中华人民共和国道路运输证正本一本,证号:琼交运管海口字第460200064993,现声明作废。